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Årsmødeberetning i Pensionisthøjskolens Brugerråd. 
Torsdag den 26. marts 2026 

 
 

1. Velkomst ved Annabel 
2. Sang: Du kom med alt det der var dig  

Velkommen til årsmødet. 

Som jeg plejer at minde om, er dette ikke en generalforsamling, men et årsmøde – for 

Pensionisthøjskolen er organisatorisk forankret i Hedensted Kommune, og derfor har vi ikke et 

regnskab der skal godkendes. Til gengæld har vi noget, der er endnu vigtigere: nemlig fællesskabet, 

brugerne og de aktiviteter, vi skaber sammen og alt sammen noget, der afspejler sig i tallene for 

året som jeg vil komme ind på senere. 

 

Hvor 2024 var året, hvor vi implementerede nye tankegange og justeringer, blev 2025 et år med 

fremgang på næsten alle områder som eksempelvis holdaktiviteter, højskolemøder, rejser, 

virksomhedsbesøg og en markant digital vækst.  

Det er især værd at glæde sig over, at Pensionisthøjskolen i 2025 rammer det højeste samlede 

aktivitetsniveau nogensinde, når man ser på tværs af deltagertal og tilmeldinger. 

 

Brugerrådet har igen i 2025 været en vigtig sparringspartner. 

I årets løb blev der udsendt en spørgeskemaundersøgelse, som flere nyhedsbreve opfordrede til at 

deltage i, så brugerne kunne komme med ønsker til næste års program- altså programmet for 2026 

Det er netop jeres input, der danner rammen for vores arbejde. 

Som altid arbejder vi ud fra Pensionisthøjskolens formål: 

• at skabe kommunale, forebyggende aktivitetstilbud til selvhjulpne seniorer 

• at styrke sociale netværk og sammenhold 

• at tilbyde sundhedsfremmende og forebyggende aktiviteter 

• at udvikle rejser, ture, foredrag og arrangementer 

• at engagere brugerne og styrke den frivillige indsats 

Alt dette holder vi fast i, og 2025 viste, at der fortsat er stor opbakning til netop den model. 

 

I 2024 fik vi et nyt digitalt setup – både website og nyhedssystem. 

I 2025 blev version 2.0 gradvist finpudset og det nye bookingsystem Place2book blev taget i brug. 

Jeg oplever en stigende tryghed hos mange deltagere i forhold til at bruge de digitale løsninger. 

Men lige så vigtigt: Vi fastholder vores fleksibilitet, så også de borgere i kommunen, der er fritaget 

for digital post og betaling, fortsat kan deltage på lige fod. 

Pensionisthøjskolen skal være et sted for alle – og alle, der har brug for individuel hjælp, kan fortsat 

kontakte mig. 

2025 blev et år, der bekræftede, at Pensionisthøjskolen står stærkt. 

Vi har haft høj aktivitet, bred deltagelse og et godt samarbejde med både brugerrådet, andre lokale 

aktører og jer brugere. 
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Tak til alle, der har deltaget, engageret sig, kommet med ideer, ris og ros. 

Det er fællesskabet, der bærer os – præcis som Grundtvig mindede os om: 

Vi bliver til, i mødet med hinanden. 

Nu skal vi videre til dagens program, og vi starter som altid med at vælge ordstyrer. 

 

Tak for 2025 – og tak fordi I er her. 

 
 

3. Valg af ordstyrer. Vi foreslår Birte Broch Hansen.  Vedtaget 
 
Indkaldelse til Årsmødet er sket efter gældende regler, senest to uger før afvikling. Varsling er sket 
korrekt (i Pensionisthøjskolen program, Nyhedsbrev, Facebook og hjemmesiden). 
 

4. Årsberetning 2025 for Pensionisthøjskolen - ved Anker Nielsen 
 

Jeg hedder Anker Nielsen og bor i Hedensted. Jeg blev valgt som suppleant sidste år, men da Vagn Jensen 
desværre har været nødt til at trække sig, er jeg nu medlem af Brugerrådet. 
Brugerrådet består af 9 personer, nemlig 7 medlemmer og 2 suppleanter som deltager på lige fod med 
medlemmerne af brugerrådet. Man bliver valgt for 2 år ad gangen. 
Der afholdes 4-6 møder om året, hvor der er opfølgning på de afholdte arrangementer og snak om de 
kommende.  
Der har i 2025 været rigtig god opbakning til vores hold, firmabesøg, højskolemøder samt vores ture af 
forskellig varighed. Der er lige fra endagsture til 7 dage i solen. 
Vores hold har igen været senioridræt, krolf, gymnastik, paddel, petanque, svømning, sang, volley 60+, 
bordtennis, minigolf, billard, skydning, vandreture og dans. Mange af holdene faciliteres af de lokale 
foreninger.  
Højskolemøderne har været som følger: 

• 22.01. Kunsten at holde de unge ud 

• 05.02. Enke på Harley 

• 19.02. Røverhistorier ved Tom Skovgaard 

• 05.03. Lisbeths livshistorie 

• 19.03. Den sten i skoen 

• 08.10. Historiske skatte i Hedensted Kommune 

• 22.10.  Livet på en boreplatform 

• 05.11. Fra Himalaya til Anatolien 

• 09.11. Grundtvig lever  

• 03.12. Julefrokost med sang ved Jeanet og Rune 
Ekstra foredrag og arrangementer: 

• 10.03. DDR- det der var – med Michael Ecke- ekstra foredrag i samarbejde med Fællesskaberne ( i 
Rårup) 

• 12.03. Alene til Sydpolen- med Rasmus Kragh (i Hedensted) 

• 06.04. Koncert med ”Bomles venner”- afholdt med Ældre Sagen i Juelsminde 

• 07.05 Seniorrådets åbent hus-arrangement med foredrag ved Peter Qvortrup Geisling samt 
informationsstand 

• 19.09 Sund og sjov aldring i Hedensted 

• 26.09 Aktiv fredag i Juelsminde Hallerne 
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• 21.10. Om Irland og turen til Irland (i Hedensted) – Turen blev efterfølgende sat til salg og der var 
udsolgt på 7 minutter. 

• 18.11. Sang på tværs af generationer afholdt i Tørring. I samarbejde med Kulturskolen og 
Fællesskaberne. Vi søgte midler hos Nordea Fonden til Højskolesangbøger med stor skrift samt 
midler til et sangarrangement ”Fællessang på tværs af generationer”.  

• 3 x ”Livskvalitet i den sidste tid” Et foredrag om livsforlængende behandling, 
behandlingstestamente, fremtidsfuldmagt, generalfuldmagt og lindrende behandlingsmuligheder. I 
samarbejde med Fællesskaberne. Blev holdt den 15.09 i Hedensted den 29.09 i Juelsminde og den 
1.10 i Tørring. 

  
Vores ture har været følgende: 

• 17. – 21.2. Velvære i Polen 

• 10. – 11.5. Odense sommerrevy – aflyst grundet manglende tilslutning 

• 16. – 23.5. Tur til Island 

• 04.06. Tur med VLTJ og besøg på B&O Museet – 2 busser udsolgt 

• 11. – 13.6. Tur til Næstved/Karrebæksminde  

• 17.06. Snaps og Fussingø Slot udsolgt 

• 07.08. Mariager med sejltur – 2 busser udsolgt 

• 10. – 16.8. Højskoleophold på Bornholm udsolgt 

• 20.+ 21.08. Tur til Læsø og Nordjylland 

• 25.8. Kend din Kommune med besøg på Myllerup Østergård Alpaca farmen i Hammer, Tinnetgård 
Bo- og Erhvervsskole samt Hjortsvang Museum udsolgt 

• 05. – 07.09. Ærø og Sydfyn – 52 deltagere så tæt på udsolgt. 

• 08. – 11.09.Tur til Bremen erstatningstur for Malta  – bl.a. Mercedes fabrikkerne, der producerer 
1600 biler i døgnet samt udrejsemuseum i Bremerhafen.  Erstatningstur for turen til Malta, som 
blev aflyst. 

• 11. – 18.09. Tur til Malta – aflyst 

• 24.09. Tur til Sild – 2 dage og begge busser udsolgte 

• 28.11. Juletur til Krusmølle - udsolgt 
 
Virksomhedsbesøg: 

• 24.01. LV forsyningsservice 

• 25.02. Trædrejer Karsten Jakobsen og igen den 11.12 – begge udsolgt 
 
Den 10/10 var der Dansens Dag i Stouby i samarbejde med Ældre Sagen Juelsminde- 85 deltagere. 
Derudover har der været rejseorienteringsdag, som også var godt besøgt. 
Og med hensyn til godt besøgt kan jeg kun anbefale jer hurtigt at foretage tilmelding til de arrangementer I 
vil deltage i. Alle virksomhedsbesøg i 2026 er udsolgte – der kommer sikkert et par stykker mere – alle 
Højskolemøder i foråret har været udsolgt. 
 
Skulle I have forslag til højskolemøder – ture eller virksomhedsbesøg så tøv ikke med at give os et praj. 
Der er ud fra brugernes ønsker fremstillet sanghæfter, som nu med glæde bruges på busturene. 
 
Arbejdet i brugerrådet er meget alsidigt. Lige fra at stille borde op til højskolemøder til at arrangere 
virksomhedsbesøg samt mange andre opgaver. Men vi har et særdeles godt fungerende brugerråd – hvor 
tingene foregår med et smil. 
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Vi er også med til at udvælge rejser/udflugter samt læse korrektur på det store program. Alle bliver hørt, 
men det er Annabel, der har det sidste ord og ansvaret. 
I det kommende år vil vi revurdere Pensionisthøjskolens tilbud, så vi bliver ved med at have et aktuelt 
tilbud til kommunens seniorer. Et bedre navn kunne også komme på tale. Både ordet pensionist og højskole 
holder måske nogle væk – og vi vil jo gerne have tilbud til alle seniorer fra 60 og opefter. Har du et bedre 
forslag til navn eller tilbud – så send det gerne til os, så det kan komme med i snakken. 
Til slut vil jeg gerne takke de øvrige i brugerrådet samt Annabel for et særdeles godt samarbejde – det er 
altid en stor fornøjelse, når vi mødes til det ene eller andet. 
 

    Ingen bemærkninger 
 

5. Eventuelle forslag/ ideer til fremtidigt arbejde i Brugerrådet. 
 
Annabel nævner at der er en generel høj tilfredshed i brugerundersøgelsen 2026. Der er dog også 
emner som tages til efterretning og som Brugerrådet og lederen af Pensionisthøjskolen vil se 
hvordan man kan arbejde videre med. Der arbejdes med Brugerundersøgelsen på Brugerrådsmødet 
den 24. april og så vil der blive kommenteret her på i nyhedsbrevet den 1. maj. 

 
- Blekingegade foredrag 
- Sprogø - bestyrer Sara Smed Svendborg (pigerne fra Sprogø) 
- Fattiggården- dagtur spændende 
- Karsten Vagn Petersen - foredrag skrevet en bog om Regan Vest Tingbæk Kalkminer - museum 

fra Kold tids krigen (ligger ved siden af Regan West) 
-  

Bemærkningerne tages med til førstkommende brugerrådsmøde 
 

6. Valg til Brugerråd.  
Giver ordet til Annabel- takker afgående Vagn Jensen 
 
I dag står jeg her for at sige en stor, varm og velfortjent tak til et menneske, der i mange år har 
været en vigtig del af Pensionisthøjskolens Brugerråd: Vagn Jensen. 
Vagn blev valgt ind i Brugerrådet i foråret 2011. Siden da har han været en rolig og stabil kraft. 
Vagn er ikke en mand, der gør stort væsen af sig – men det betyder bestemt ikke, at han ikke bliver 
hørt. Når Vagn har en holdning, så bliver den sagt klart og tydeligt. Og det er både værdifuldt og 
nødvendigt i et brugerråd. 
Men Vagn er først og fremmest den type, der gør en gerning. Han er ikke en, der siger noget, bare 
for at sige noget – han er en, der handler. Han er loyal, han bakker op, og han støtter op om 
fællesskabet. Hvis noget skal gøres, så gør Vagn det. Uden at trække fokus. Uden at kræve noget 
igen. Det er en kvalitet, der er sjælden – og som har været uvurderlig for os. 
Jeg vil især fremhæve, hvor vigtigt det har været, at Vagn repræsenterede en gruppe, som måske 
ikke altid råber højest. Eksempelvis da vi begyndte at tale om digitale tilmeldinger og MobilePay. 
Her var Vagn ikke bleg for at sige: “Det er altså ikke alle, der er trygge ved det.” Og hvor er det dog 
godt, at han gjorde det. For et brugerråd skal netop favne alle – og belyse alle hjørner af en sag. 
Vagn stod fast og mindede os om dem, der ellers kunne blive glemt. 
Vagn har været utrolig flittig og engageret i Brugerrådsarbejdet. Da der i 2020 skulle findes en 
afløser for Jette Højgaard, var han med til at ansætte mig. Jeg har altid drillet dig med, at hvis noget 
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går galt, så er det jo din skyld – for du var med til at træffe beslutningen om min ansættelse. Hvem 
skal mon nu bære denne tunge byrde på sine skuldre- ej, spøg til side. 
I virkeligheden ved jeg, at du har været med til at sætte et vigtigt aftryk på den måde, vi arbejder 
på i dag. Du har været medskaber af fællesskabet – både i mødelokalet og når der skulle knokles. 
For du Vagn har bestemt ikke været bleg for det praktiske. 
Du har taget ansvaret for kaffe- og kageindkøb til sang – sammen med Karen. 
Der er slæbt stole og borde til sang og højskolemøder. 
Der er sunget for – gerne og godt. 
Og lad mig være ærlig: Det bliver ikke det samme uden dig, Vagn. Nu må jeg stå der selv, og der vil 
uden tvivl mangle noget. 
Det er måske ikke de mest glamourøse opgaver, du har påtaget dig, men de er helt afgørende for, 
at fællesskabet fungerer. Og du har altid gjort dem med en naturlig selvfølgelighed, 
pligtopfyldenhed og hjælpsomhed, som vi andre virkelig har kunnet mærke. 
Derudover har du været en fantastisk ambassadør for Pensionisthøjskolen. Senest ved Seniorrådets 
messe i 2025, hvor du var med til at vise, hvem vi er, og hvad vi står for. Du har båret os frem – 
stille og stærkt. 
Tak Vagn! 
Tak for din indsats. 
Tak for din tid. 
Tak for dit engagement, dit arbejde og dit varme bidrag til fællesskabet. Du har gjort en forskel. En 
stor forskel. 
Pensionisthøjskolen og Brugerrådet skylder dig en hjertelig og dybfølt tak. 
 
Lad os give en kæmpe hånd til Vagn! 

 
Mænd på valg, Bent og Anker stiller op igen og der skal vælges én suppleant, da Vagn valgte at 
fratræde Brugerrådet før årsmødet og Anker derved har overtaget hans plads i Brugerrådet. 
 
Opstillede: 
Anders Peter Madsen kommer fra Tørring, stiller op til Brugerrådet  Valgt 

 
7. Eventuelt 

 
 
Sang Pensionisthøjskolens sang 
  

Herefter bydes på kaffe med boller og kage. 


